



Szívünk királya

Az egyházi év utolsó vasárnapján Krisztust, a mindenség királyát ünnepeljük, akinek uralkodása nem hasonlítható a földi királyokéhoz. János evangéliumában többször is szerepel Jézus személyére vonatkozóan a „király” megnevezés.

Jézus első tanítványainak egyike, Nátánél mindjárt első találkozásuk alkalmával a következőket mondja: „Mester, te vagy az Isten Fia, te vagy Izrael királya” (Jn 1,49). Jézus ekkor nem tiltakozik a kifejezés ellen, nem úgy, mint a csodálatos kenyérszaporítás után. Amikor ugyanis észreveszi, hogy a nép királlyá akarja tenni a csodát követően, visszavonult, hogy egyedül legyen (vö. Jn 6,15). A jeruzsálemi bevonulás alkalmával a samárháton érkező Jézust életető nép ezekkel a szavakkal köszönti őt: „Áldott, aki az Úr nevében jön, Izrael királya” (Jn 12,13).

Jézus királyi elnevezésével a szenvedéstörténetben találkozunk legközelebb. Elfogása után Jézust először a zsidó főtanács, majd a római helytartó hallgatja ki. A főtanács előtt az a vád, hogy Jézus az Isten Fia. Pilátus előtt királysága kerül szóba. Jézus nem utasítja vissza Pilátus kijelentését, de azonnal tisztázza, hogy az ő királysága és uralma nem ebből a világból való.

A helytartó igyekszik megmenteni Jézust, s azt reméli, hogy a megostorozás után a nép megszánja őt, és nem kéri a halálos ítélet kimondását. Amikor Pilátus kivezetteteti Jézust a nép elé ezekkel a szavakkal mutat rá: „Nézzétek a királyotok!” (Jn 19,14), majd ezt kérdezi a néptől: „Keresztre feszíttessem a királyotokat?” Pilátus szavai ellen a főpa-



pok így tiltakoznak: „Nincs királyunk, csak császáruk!” (Jn 19,15). Azzal, hogy a Jézust vádló zsidók elismerik a római császár fennhatóságát, egyúttal elutasítják Jézus királyságát. Pilátus viszont mégis ezt íratja a keresztre: „A názáreti Jézus, a zsidók királya!” (Jn 19,19), és később a zsidók tiltakozására sem változtatja meg a tábla szövegét.

Ha magunk elé képzeljük az evangéliumban olvasott jelenetet, akkor két embert látunk, akik beszélgetnek. Két ember áll egymással szemben: Pilátus és Jézus. Egy helytartó és egy király. A Római Birodalomhoz tartozó Júdea helytartója és egy terület nélküli ország királya. Az egyik a római császárt képviseli a kicsiny tartományban, a másik a mennyei Atya nevében jött a földre. Egyikük a császártól kapott megbízásból dolgozik, a másik Istentől kapta hatalmát. Az egyiket a császár küldte, hogy fenntartsa a rendet az országrészben, a másikat a mennyei Atya küldte, hogy egy új országot, az Isten országát hirdesse és építse.

Az igazi hatalom

Nyilvános működésének kezdetén a sátán megkísérti Jézust. Felviszi egy magas hegyre, dicsőséget és hatalmat ígér neki. Jézus határozottan visszautasítja a kísértőt, elutasítja a felkínált hatalmat.

A csodálatos kenyérszaporítás után Jézus észrevette, hogy az emberek „érte akarnak jönni és erőszakkal királlyá akarják tenni” (Jn 6,15). De ő félrevonult. Jézus nem akar politikai értelemben vett király lenni és elzárkózik attól, hogy népfelkiáltással királlyá válasszák.

E két jelenetből világosan látszik, hogy Jézus mind a sátán, mind az emberek által felkínált királyságot elutasítja, és ennek nagyon egyszerű oka van: igazi hatalommal valójában sem a sátán, sem a tömeg nem rendelkezik. Az igazi hatalom Isten kezében van, és Jézus egyedül Istentől fogadja el a hatalmat.

Halhatatlan király

Urunk, Jézus Krisztus! Te nem igényeltél magadnak evilági hatalmat. Nem harcoltál az elismerésért, s nem kényszerítettél senkit, hogy hódoljon előtted.

Tőled távol állt a földi hatalmaskodók szívtelensége és könyörtelensége. Soha nem fölényeskedtél és nem kérkedtél csodálatos erőddel. Mégis királynak szólítunk. Te vagy az irgalmasság királya, aki megadod nekünk a lelki újjászületés lehetőségét. Te vagy a halhatatlan király, aki feltámadásoddal legyőzted a halált és örök életet adsz nekünk.

Krisztus, a mindenség királya
Dán 7,13-14
Jel 1,5-8
Jn 18,33b-37

Hétfő
Jel 14,1-3. 4b-5
Lk 21,1-4

Kedd
Jel 14,14-19
Lk 21,5-11

Szerda
Jel 15,1-4
Lk 21,12-19

Csütörtök
Jel 18,1-2. 21-23;
19,1-3. 9a
Lk 21,20-28

Péntek
Jel 20,1-4. 11 – 21,2
Lk 21,29-33

**Szombat
Szent András**
Róm 10,9-18
Mt 4,18-22

**Advent 1.
vasárnapja**
Jer 33,14-16
1Tessz 3,12 – 4,2
Lk 21,25-28. 34-36

Örömhír

Zsoltár válasza: „Az Úr országol, * királyi fölségbe öltözött.”

Evangelium (Mk 13,24-32)

Abban az időben: Pilátus maga elé hívatta Jézust, és megkérdezte tőle: „Te vagy-e a zsidók királya?” Jézus így válaszolt: „Magadtól mondod ezt, vagy mások mondták neked rólam?” Pilátus ezt felelte: „Hát zsidó vagyok én? Saját néped és a főpapok adtak a kezembe. Mit tettél?” Ekkor Jézus így szólt: „Az én országom nem ebből a világból való. Ha ebből a világból volna az országom, szolgálaim harcra kelnének, hogy ne kerüljek a zsidók kezére. De az én országom nem innét való.” Pilátus megkérdezte: „Tehát király vagy?” Jézus így felelt: „Te mondod, hogy király vagyok. Én arra születtem, és azért jöttem a világba, hogy tanúságot tegyek az igazságról. Aki az igazságból való, az hallgat a szavamra!”.

Templomaink általános miserendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki szentmise)

csütörtök 18.00

vasárnap 10.30; 17.00 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)

Semináriumi templom

hétköznap 7.30

szombat 17.00

vasárnap 8.30

A szentmisék alatt gyónási lehetőség.

Semináriumi templom kápolnája (bejárat a porta felől)

minden nap 6.45

Vízivárosi templom

péntek 7 órakor

szombat 18.00

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

A Prohászka-imaszövetség imája

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek, segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltsák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben! Adj új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörögj érettünk!

Hirdetések

- Mai napon Árpád-házi Szent Erzsébetnek, a Katolikus Karitásztól védőszentjének oltalmába ajánlják a karitatív szolgálat minden munkatársát, önkéntes segítőjét és jószándékú támogatóját. Templomainkban a perselyadományt a Katolikus Karitásztól javára gyűjtjük, amit a szegélyek megsegítésére fordítanak. Köszönjük felajánlásait!
- November 25-én hétfőn a 17 órakor kezdődő bazilikai szentmisével ünnepeljük a Székesegyház felszentelésének évfordulóját. A szentmise keretében kerül sor az újonnan végzett világi lelképásztori munkatársak számára a püspöki megbízólevél átadására. A képzés befejezése után 22 világi hívő tesz ünnepélyes ígéretet arra, hogy a plébános irányítása mellett, annak munkatársaként lelkiismeretesen végzi a rábízott lelképásztori feladatokat.
- A vízivárosi Jézus Szíve templomban november 29-én 18 órakor imaórát tartunk Taizéi énekekkel. Bejárat a sekrestye felől.
- November 30-án, a hónap utolsó szombatján 8.00 órakor a Szent Imre templomban szentmisét mutatunk be az altemplomban nyugvó elhunytakért.
- November 30-án 10 órakor nyitjuk meg a Püspöki Palota kertjében a hagyományos „Adventi udvar”. Az udvarban idén is várják mindazokat, akik szeretnének csendes, békés, imádságban eltöltött karácsonyi készülődést. A látogatás során igényes kézműves tárgyakat lehet vásárolni ajándékba. Nyitva tartás hétfőként 10 órától 19 óráig. Advent utolsó hetében minden nap 15.00 és 19.00 óra között. Szombatonként 16.30-kor ünnepélyes gyertyagyújtásra várják az érdeklődőket.
- Gitáros énekekkel kísért szentségimádásra hívjuk a kedves híveket a székesegyházba november 30-án, szombaton 18 és 19 óra között, amit felajánlunk családjainkért, magyar hazánk védelméért és a háborúk befejezéséért. Másnap, vasárnap 10.30-kor ifjúsági énekekkel kísért szentmise lesz.
- Idei évben is a Ciszterci Plébániával közösen készülünk lelkileg karácsony ünnepére. Advent hétköznapjain reggel 6 órakor hajnali szentmisét tartunk a Szent Imre templomban. A szentmisék alatt is lehetőség lesz a szentgyónás elvégzésére. Emiatt adventben nem lesznek hétköznapi szentmisék a Vízivárosi templomban és a Bazilikában.
- A Szent Imre templom altemploma november 15-től a liturgia alatt és az Egyházmegyei Múzeum nyitva tartásának idejében (keddtől-szombatig 10 és 18 óra között) látogatható.
- Kórházi lelkigondozóink szívesen felkeresik a kórházban fekvő betegeket. A látogatást a 06-30/735-5953 lelkigondozói vonalon kérhetik.

Egyházi hozzájárulás

Kérjük a kedves híveket, hogy egyházi hozzájárulásuk befizetésével támogassák egyházunk működését. Adományukkal hozzájárulhatnak épületeink fenntartásához, a munkatársak fizetéséhez és programjaink kiadásaihoz. A támogatás javasolt mértéke havonta a jövedelem 1%-a, amit a következő módokon tudnak befizetni:

- személyesen a plébánián,
- szentmisék után a vízivárosi sekrestyében,
- a templomaink végében található sárga csekkeken, vagy utalással a CIB 10700093-70428898-51100005 vagy az OTP 11736116-20023443 bankszámlaszámokra. Köszönjük támogatásait!